

# Торговская ГАЗЕТА

№ 137 (18622)  
Среда, 24 августа 2005 г.

На имя главы города В.К. Ермакова поступила правительственная телеграмма за подписью губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева.

Обращаясь к главе, губернатор поздравляет его и всех ленинск-кузнецчан с поистине всенародным праздником земли Кузнецкой - Днем шахтера. От мужественного труда горняка зависит сегодня благосостояние

## С НОВЫМИ РЕКОРДАМИ И ПОБЕДАМИ

Кузбасса, и наши добытчики «черного золота» встречают торжество новыми рекордами и трудовыми победами. Низкий поклон, говорится в телеграмме, всем труженикам города, причастным к сложнейшему горному ремеслу, создающим и приумножающим богат-

ство нашей уникальной и могучей «малой родины». Разделяя с кузбассовцами самые лучшие чувства и настроения, губернатор приглашает горожан на торжественные мероприятия по празднованию Дня шахтера, которые состоятся в Кемерове 26 августа.

А.Г. Тулеев от всей души желает горожанам, шахтерам и ветеранам угольной отрасли Ленинска-Кузнецкого крепкого здоровья, благополучия, уверенности в добром завтрашнем дне, удачи и только светлых перемен к лучшему.

## ШАХТЕРСКИЙ ГОРОД ВСТРЕЧАЕТ ПРАЗДНИК

Спешим на работу. Торопимся домой. Мельком обратили внимание на те или иные изменения в облике города и снова заняты своими делами, мыслями, заботами. А что, если не спеша прогуляться по знакомым проспектам и бульварам, посмотреть, каким наш Ленинск-Кузнецкий встречает День шахтера?

О том, чтобы он был благоустроенным, красивым, современным, постоянно заботятся в городской администрации, свой вклад в его благоустройство вносят руководители предприятий и учреждений различных форм собственности, коллективы жилищно-коммунальных служб. Несомненно, сейчас Ленинск-Кузнецкий выглядит веселым и праздничным. В оформлении зданий появились яркие краски, оригинальные элементы. В последние годы отремонтированы фасады десятков домов, и несмотря на то, что город у нас шахтерский, краски для зданий подобраны светлые, радующие взгляд.

Тенденция обновления фасадов продолжается: преобразилось административное здание ПТУ - оно оформлено сайдингом, и теперь внешний вид учреждения соответствует своему статусу.

В прошлом году по-новому стал выглядеть Центральный Дворец культуры угольщиков, ныне здесь привели в порядок входную группу здания. В честь 60-летия Победы в Великой Отечественной войне на аллее у ЦДК установлен памятник шахтерам «Журилки», погибшим в те суровые годы. Он выполнен по проекту В.Н. Коносова. Средства для реализации проекта внесли коллективы предприятий и индивидуальные предприниматели.

Теперь этот уголок города стал смотреться по-новому. По словам главного специалиста управления архитектуры и градостроительства, главного художника города Р.А. Милованова, в дальнейшем здесь планируется провести комплексное благоустройство.

В центральной части города, на проспекте Кирова, этим летом проводятся ремонты фасадов домов № 28 и 51. В доме № 51 находится городской краеведческий музей. Его часто посещают гости и жители Ленинска-Кузнецкого. Поэтому индивидуальный предприниматель О.А. Грицук, который сейчас частично вкладывает средства в ремонт фасада, в дальнейшем планирует обустроить прилегающую территорию, выложив ее тротуарной плиткой и украсив цветниками, а во дворе дома за счет собственных средств сделать освещение, детскую игровую площадку и другие

элементы благоустройства.

Очень мило, легко, привлекательно смотрится салон сотовой связи «On Line» и территории, расположенные рядом с этой торговой точкой, украшают центр города необычным дизайном клумб, которые выполняла подрядная организация ООО «Тагис».

А теперь можно прервать прогулку рекламной паузой. Горожане, наверное, заметили, что в городе немало рекламных объектов. В большинстве своем они эстетичны, интересны по исполнению и содержанию. И, согласитесь, Ленинск-Кузнецкий выглядел бы намного скучнее без рекламных растяжек над дорогами, без ярких стендов и приветственных плакатов. В этом

### К ДНЮ ШАХТЕРА

году реконструирована рекламная конструкция у главного путепровода по проспекту Кирова.

Она тоже целиком и полностью была отремонтирована на средства индивидуальных предпринимателей. В частности, деньги в это обновление вложили руководители системы магазинов «Рябина+» А.В. Саяпин и В.И. Иглов. Конструкция с противоположной стороны принадлежит губернаторскому рынку, и решается вопрос об ее увеличении и расширении рекламного пространства.

А сколько новых интересных штрихов в облике зданий появилось благодаря небольшому салон-магазину! Вот хотя бы художественный салон «Картины, сувениры». У его входа - единственная в городе малая архитектурная форма - сидящий лев, а внимание на него обратитесь обязательно. Кстати, здесь тоже планируется провести благоустройство территории.

У Дворца культуры им. Ярославского - одном из любимых мест отдыха горожан - установлено стационарное детское кафе и оборудована детская игровая площадка. Так что этот радостный, цветущий участок города стал еще привлекательнее для взрослых и маленьких ленинск-кузнецчан.

А если свернуть с пр. Кирова к железнодорожному вокзалу, то можно увидеть чистенький вокзал, акkuratные киоски и общежитие, сквер, в котором ведутся работы по благоустройству. В них принимали участие коллективы ООО «Дорожник», ОАО «Автомобилист», индивидуальные предприниматели О.П. Ирвачев, Л.А. Дергачев. Со временем обустройство этой территории будет продолжено, а на перекрестке переулка Саянского и

улицы Зварыгина появится новый магазин.

А теперь отправимся на проспект Ленина. Наверное, трудно не заметить, как обновляется внешний интерьер сельского рынка. Старожилы Ленинска-Кузнецкого помнят, как когда-то здесь стоял малопривлекательный мрачный забор, а нынче, после нескольких его реконструкций, въезд на проспект украшает яркая цветовая гамма ряда новых торговых павильонов.

У ПУ-14 ребята сами выполнили благоустройство - спиленные пни старых тополей огородили плетенными в виде корзин прутьями. Индивидуальный предприниматель Стафиевская украсила часть газона на проспекте вазонами с цветами - это новшество пока никем не повторено. А дальше - настоящий фейерверк новинок и фантазий в вопросах оформления зданий и благоустройства.

Славно, мило, с огромной заботой оформлена территория у магазина «Фортуна», да и сам фасад магазина эстетичен и красив. А еще вы непременно обратите внимание на «Мир посуды», «Губернскую страховую компанию», «Страховое общество», агентство «Ковчег», «Губернский магазин», «Индиго», «Эврика», и далее - «Жиро», «Рябина+», развлекательный комплекс на бульваре Химиков. И не только на название этих заведений, но и на то, сколько заботы вложили их руководители, чтобы порадовать горожан яркими красками и эстетической оформленности домов, в которых они расположены. К Дню шахтера сделала подарок индивидуальный предприниматель А.А. Миронова, изготовив и подарив 10 замечательных садовых диванов, которые будут установлены в сквере по пр. Текстильщиков.

К Дню шахтера обновятся и здания ОАО «СУЭК», и фасады АБК шахт имени Кирова, «Комсомолец», кроме этого, ОАО «Шахта «Комсомолец» отремонтирует спорткомплекс, ОАО «Шахта им. С.М. Кирова» - банный корпус. А у ОАО «СУЭК» проведено добротное и серьезное благоустройство территории.

Обновляется фасад главного корпуса горно-технического колледжа, который оставался единственным не отремонтированным зданием по ул. Энгельса.

Кстати, современные новинки, красивые и благоустроенные здания находятся и в Лесном городке. Пример - магазин «Гемма», оздоровительный комплекс «Водный мир».

К сожалению, у любителей поворачивать найдется повод указать на недостатки. А может, лучше выбрать время, пройти по бульварам, проспектам, улицам, отметить труд тех, кто делает Ленинск-Кузнецкий красивым, уютным, привлекательным, и порадоваться, что свой каждый день рождения и День шахтера город встречает помолодевшим и обновленным.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

## С «ГОССТРАХОМ» НАДЕЖНЕЕ



На прошлой неделе «Росгосстрах» пригласил гостей на открытие нового просторного и уютного офиса, расположенного по улице Суворова, 6.

За годы работы у «Росгосстраха» появилось много друзей и благодарных клиентов, которые в этот день поздравили своего делового партнера. Приехала поздравить коллег и заместитель директора по финансам областного управления «Госстрах» Галина Исаккина Морозкова.

Общая радость вполне оправдана, ведь «Росгосстрах» сегодня - это неоспоримый, признанный лидер среди страховых компаний России. Свою стабильность и надежность он доказал за семьдесят четыре года работы. По итогам 2004 года «Росгосстрах» стал лауреатом премии «Страховая компания года», а рейтинговое агентство «Эксперт РА» в декабре 2004 года присудило группе компаний «Росгосстрах» рейтинг А++. Это означает высокий уровень надежности с позитивными перспективами.

Страховая компания «Росгосстрах» - единственная среди страховщиков, которая располагает филиальной сетью, сравнимой по объему лишь с Почтой РФ и Сбербанком России.

Отделения холдинговой компании РГС есть во всех уголках нашей страны. Агентство «Росгосстрах» по городу Ленинску-Кузнецкому является одним из подразделений филиала по Кемеровской области.

Нарядные работники «Росгосстраха» встречали гостей радушно, с улыбкой, которая была не только по случаю праздника, она является фирменным знаком сотрудников компании.

По словам руководителя агентства «Росгосстрах» Людмилы Федоровны Гончаровой, темпы роста страховой компании по Кемеровской области составили 195 процентов (в среднем по стране - 137 процентов, а доля на рынке услуг выросла на 15 процентов, по ОСНГО - на 37 процентов).

Во многом доля на рынке увеличилась за счет нового вида страхования, очень удобного для малого и среднего бизнеса, в котором учтены все основные риски такого предпринимательства.

Показателем работы страхового агентства «Росгосстрах» по городу Ленинску-Кузнецкому является и сумма выплат по страховым рискам. За первое полугодие 2005 года выплачено пять миллионов рублей при сборе по всем видам страхования 11 500 тысяч рублей.

По большому счету, такая успешность «Росгосстраха» в нашем городе связана с экономическим развитием региона. Однако успех любой компании делают ее люди. И многие клиенты, присутствующие на открытии офиса, говорили о том, что сотрудничают со страховой компанией, потому что здесь работают грамотные специалисты, которым можно полностью доверять и с которыми просто приятно общаться.

Жаль, что пока еще не каждый способен понять необходимость и личную выгоду при страховании жизни, имущества и другого от неблагоприятных ситуаций. А когда случается несчастье, приходится только сожалеть о своей безответственности по отношению и к себе, и к своим близким.

Но, судя по темпам роста РГС и вообще страхового рынка, можно смело говорить о том, что перспектива развития культуры страхования в России есть.

Главной миссией «Росгосстраха» является защита благосостояния граждан России и предоставление доступных, отвечающих любым потребностям страховых продуктов.

Клиентов ждут по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, улица Суворова, 6. Телефоны: 5-34-03, 5-32-44.

## НА ПРОХОДКЕ, КАК НА ПЕРЕДОВОЙ

От Романа Тюнина веет уверенностью и силой. И энергией, от которой, кажется, даже электролампочка загорится. Роман Тимофеевич вспоминает, что к нему рано пришло чувство ответственности. Вырос он на Оби в семье деда - таежника-лесника, который и привил внуку трудолюбие, ответственность за маму, серьезное отношение к порученному делу. Дед любил повторять: «Взялся за гуж, не говори, что не дюж...». Конечно, можно было продолжить семейное дело, но у пареня были другие планы. После школы Роман закончил Новосибирский политехнический институт. Потом встретил Ларису, влюбился и женился. Молодые переехали в Ленинск-Кузнецкий. Тогда, десять лет назад, на шахте имени Кирова трудился его тесть - Владимир Николаевич Денисов. Это и определило место работы молодого специалиста.

Сегодня Р.Т. Тюнин - начальник одного из лучших на шахте проходческого участка N 8. Считает, что горняк просто обязан постоянно учиться, познавая шахту по сантиметру. Это стремление помогло ему, в первые годы работающему в очистных коллективах, принять смелое решение и перейти на проходку. Роман Тимофеевич рассказывает, что его первое знакомство с новым делом началось с казуса: «Пришел в забой, встал на трак, шагнул и практически по пояс провалился в пульпу. Ребята, помогая выбраться, смеялись и поздравляли с крещением». Этот забой надолго запомнился Роману Тимофеевичу. «Наисложнейший забой, - рассказывает он, - а себя в нем я поначалу ощущал не умеющим плавать брошенным в воду мальчком. Вот эта была школа!».

Более всего начальник участка ценит в людях надежность, порядочность, трудолюбие. «Всего этого в нашем коллективе в избытке, - улыбается Роман Тимофеевич. - Коллектив подобрался, что надо: Анатолий Петрович, мой заместитель, более двадцати лет здесь трудится, Алексей Богданов,

механик - молодой, настырный, толковый!

Начальник участка с теплотой рассказывает о Викторе Ивановиче Титавеве и его бригаде, которая отвоевывает у проходки метр за метром в очень сложных условиях: («Повороты, развороты... Я утром наряде «занозу» подкинул: дескать, не сделаете! Прихожу в конце смены и вижу, что сделали!». Роман Тимофеевич с гордостью подчеркивает, что бригаде тогда дали объем работы, справиться с которым под силу было за 25 чело-веко-смен. А в тот день на смене было только шестеро. «Ну могут ведь, если постараются», - смеется начальник участка. Затем сетует, что на участке старое оборудование. «Дайте нам хорошую технику, и мы порвем угольный массив», - добавляет Роман Тимофеевич.

Только добрых слов, по мнению Р.Т. Тюнина, заслуживают заместитель бригадира Владимир Щербинин, звеньевой Юрий Можаров, братья Владимир и Олег Колесниковы, Эдуард Сидлов. «У проходчиков есть хорошая жадность до метров, - признается начальник участка, - надежда только на них - людей с яркой жилкой. И тех, кто ленился, сразу видно - они в нашем коллективе надолго не задерживаются».

В преддверии праздника мы не говорили о грустном. Говорили о том, что хорошо. Например, о том, как руководство шахты и профсоюзные комитеты следят за здоровьем горняков, проводят профилактические осмотры, о том, какие сюрпризы готовятся к Дню шахтера на участке и в городе, о достойных заработках, которые доступны только людям трудолюбивым и упорным. Немного беспокойно стало от слов Романа Тимофеевича, когда он признался, что чувствует себя неуютно дома, если с участка никто не звонит, если он не в курсе каких-то дел. «Отдыхать, конечно, тоже нужно уметь, - признается Р.Т. Тюнин, - но такой уж я любопытный парень».

**Н. БАРАНОВА.**

## В ВИХРЕ ЛЕТА

Жаркие дни для ребят оздоровительного лагеря школы N 10 были наполнены весьма интересными событиями. Дети блеснули своей эрудицией, приняв участие в игре «Поле чудес», узнали многое об этикете, участвуя в театрализованном представлении «День вежливости». Много радости доставили детворе веселая игра «Школа индейцев» и маскарад «Бал нечистой силы», организованные с изюминкой и артистизмом вожатыми Светланой Соловьевой и Галиной Пасынковой, студентками филиала КузГПА.

Много нового о себе и об истории своего народа узнали ребята, участвуя в интеллектуально-развлекательной программе «Мы - люди русские», где мальчишки и девчонки с удовольстви-

ем играли в русские народные игры, примеряли национальные костюмы, с интересом слушали рассказы вожатых о русских традициях и обычаях. Были и семейные праздники.

Дети, воспитатели и вожатые благодарны коллективам кинотеатра «Победа», Центрального Дворца культуры за гос-теприимство и помощь в организации веселых праздников, которые надолго запомнятся взрослым и детям.

Итоги сезона подвели сами ребята. Наташа Ханова, прощаясь, сказала:

- Каждый день был интересным и необычным.

Наташу поддержал Андрей Родичкин, который с сожалением отметил, что сезон пролетел, как один день.

**Г. СТЕПУК.**

Начальник лагеря.

ГЛАВНОЕ богатство и гордость любого предприятия - это коллектив. Погрузочно-транспортное управление, отметившее на днях свое 90-летие, исключением не является. Сейчас в ПТУ трудятся 656 человек. Символом профессионализма и преданности родному предприятию стали семейные династии. Некоторые из них уже значительно старше возраста самого ПТУ. Вековой рубеж преодолели династии Дорофеевых, Увкиных, Онищенко, 166 лет насчитывает династия Зарубиных, 190 - Громовых. Ну а своеобразным рекордсменом является династия Дудукаленко, чей общий стаж перевалил за 270 лет. Основателем ее является Иван Федорович Дудукаленко, пришедший работать в ПТУ еще в середине тридцатых годов прошлого века. Начинать кочегаром паровоза, со временем «дорос» до машиниста. Здесь же работали и работают брат, дети, внуки, снохи, зятья... Профессии самые разные: составитель, дежурная по поезду, приемосдатчица, слесарь депо, машинист...и даже проводник пассажирского поезда. Ходили лет тридцать-сорок назад такие «пассажиры» в районе Соцгорода, возили шахтеров на смену между шахтами «Полысаевская» и «Кузнецкая».

Валерий Анатольевич Дудукаленко - прямой наследник главы династии - внуком доводится, и по профессиональной - работает машинистом тепловоза.

- Сколько себя помню, - вспоминает Анатолий, - в семье всегда шли разговоры про работу. Я и на паровозе еще школьником начал кататься. Поэтому когда после профессионального училища устроился в стройгруппу ПТУ, то новичком себя не ощущал. С одной стороны, это, конечно, хорошо. Знаешь, куда пойти, к кому обратиться. Подскажут,

помогут. А с другой, и ответственность большая - нельзя родню подводить.

Следующим этапом в профессиональном росте Анатолия Дудукаленко стала работа слесарем по ремонту тепловозов, а потом - двухгодичная учеба в школе машинистов близ Саратова.

## КОГДА СТАЖ СЧИТАЕТСЯ ВЕКАМИ

- Там я уже по настоящему стал понимать, что значит быть машинистом, какой груз ответственности на тебе висит и за грузы, и за пассажиров. На с в школу 33 человека поступило, а закончила половина, естественный отбор. Не каждому по душе жесткая дисциплина, без которой на железной дороге делать нечего. График работы тоже не из легких. Ну и от экстремальных случаев не застрахованы. У нас в школе на практике один учащийся вел поезд, под колеса неожиданно женщина бросилась. Вышел он из локомотива, посмотрел - и на следующий же день собрал вещи и уехал.

Слава богу, в биографии самого Анатолия таких трагических эпизодов не было. Но дорога никогда не позволяет расслабляться.

- Мы, машинисты, - последнее звено в цепочке, - рассказывает Анатолий. - Если кто-то ошибку допустил - дежурный, составитель, стрелочник, то исправить ее в последний момент можешь только ты. Право быть машинистом еще заслужить надо, доказать, на что способен.

Сам Анатолий маши-



Когда смутные времена были - зарплата задерживалась, возить толком нечего было, а судьба предприятия непонятна, дисциплина пошатнулась. Но последние годы все возвращается в нормальное русло. Стали выдерживаться графики капитального ремонта локомотивов, состояние путей улучшилось. При СУЭКе проблем с запчастями, материалами, считай, нет. Станции ремонтируются, депо мое родное. Видно, что живет предприятие, что есть здесь хозяин. Новое, свежее - оно всегда радует. Я в депо двадцать лет назад, считай, самым молодым был, и не заметил, как «старожилом» стал. Народ приходит, устраивается, пробует себя в нашем деле. Теперь мой черед подсказывать, помогать.

стом работает уже больше десятка лет и по праву считается одним из лучших в ПТУ. Он досконально изучил каждый участок пути, что называется, нутром чувствует дорогу. Здесь вот нужно прибавить скорость, а здесь можно и по инерции прокатиться. Кстати, такое искусство управления локомотивом сейчас активно поощряется руководством ПТУ. На локомотивах установлены регистраторы по расходу дизельного топлива. И если машинист, выполняя поездки и маневровые работы, затратил топлива меньше установленной нормы, то ему полагается премия. А если допустил перерасход, то у него, как материально ответственного лица, высчитывается из зарплаты стоимость использованного сверхнормативного дизтоплива. Такой порядок заставляет людей ответственнее подходить к своей работе, даром топливо не жечь.

- Сейчас на предприятии все намного строже стало, - делится мнением Анатолий Дудукаленко. -

Мы беседовали с Анатолием накануне празднования 90-летия предприятия, и само собой возникла юбилейная тема. Правда, пожелание представителя старейшей династии ПТУ оказалось обращенным не к главному виновнику торжества:

- Главное - чтобы шахты лучше работали, угля больше добывали. А уголь будет - мы тоже без работы не останемся!..

И ведь добавить-то к этому нечего.

**И. КЕДРОВ.**





## С ДНЕМ ШАХТЕРА!

Коллектив Федерального государственного лечебно-профилактического учреждения «Научно-клинический центр охраны здоровья шахтеров» поздравляет всех работников угольной промышленности с профессиональным праздником - Днем шахтера!

Для нашего региона это самый главный праздник, так как стабильная работа отрасли, уют и тепло наших домов, процветание городов Кузбасса - все это во многом зависит от результатов вашего труда.

Наш центр более 10 лет специализируется на оказании медицинской помощи шахтерам и членам их семей. Ежегодно выполняются сотни выездов непосредственно на шахты для проведения углубленных осмотров и свыше 12 тысяч консультаций. В результате отбора на месте получает лечение более 3,5 тысячи горожан. В стационаре проходит лечение свыше 17 тысяч пациентов, из них 40 процентов - шахтеры.

Мы желаем горнякам, в первую очередь, здоровья! Наш центр в любую секунду готов оказать медицинскую помощь, но пусть такие встречи случаются как можно реже. Пусть приумножаются победы и достижения в угольной отрасли! Искренне желаю успеха и удачи в нелегком труде, новых свершений и побед! Счастья и здоровья вам и вашим близким!

**В. АГАДЖАНЯН.**

Директор, заслуженный врач РФ, академик РАЕН, доктор медицинских наук.



## СБЕРЕЧЬ И ПРИУМНОЖИТЬ

Август неумолимо выходит на финишную прямую. Закат лета для центра - это начало нового научно-исследовательского года для врачей. Доктора приступают к очередному циклу работы в своей научно-практической деятельности. Энергичный настрой задает ежегодная Всероссийская научно-практическая конференция.

Но есть в начале сентября еще одно замечательное событие, которое каждый год дает прекрасный повод вспомнить о тех днях, когда центр впервые распахнул свои двери. Это день рождения ФГЛПУ «НКЦОЗШ». В этом году он стал двенадцатым по счету. И, как много лет назад, центр впечатляет своим как внешним, так и внутренним обликом.

Ничто не вечно. Все прекрасное, что было создано руками строителей, со временем либо выходит из строя, либо теряет вид. Но такая ситуация не может и не должна быть приемлемой. В центре охраны здоровья шахтеров каждый год прикладывается масса усилий, чтобы сохранить и даже облагородить внешний вид современного здания, повысить оснащенность отделений и комфортабельность палат.

Каждый посетитель успел заметить, что этим летом стены фасада были отреставрированы и выкрашены. Здание приобрело первоначальный вид. Кроме того, было заменено половое покрытие всех четырех этажей взрослого стационара, а в лифтах появились зеркала, на входах в которые установили современные порталы из нержавеющей стали. Все 14 лифтов седьмого микрорайона с ударопрочной обшивкой оборудованы светильниками. При внезапном отключении электроэнергии они работают больше часа.

В ремонте нуждались и отопительная система, и водоснабжение. За текущие полгода в центре заменено 400 м<sup>2</sup> труб горячего водоснабжения. Установлены современные полипропиленовые трубы. Кроме того, сотрудники провели капитальный ремонт дома № 4, полностью заменив разводку труб.

В последнее время существенные изменения произошли и в техническом оборудовании медицинской техники отделений центра. Совсем недавно открылся новый реанимационный блок, в нем размещена современная аппаратура, позволяющая осуществлять контроль за состоянием пациента. Отделение эндоскопии на сегодняшний день полностью

оснащено современными эндоскопами. Специалисты используют в диагностике видеогастроскоп, колоноскоп. Современная видеосистема помогает наглядно исследовать органы желудочно-кишечного тракта как у взрослых, так и у детей. Приобретено оборудование и для второго хирургического отделения. Здесь готовится к функционированию лор-операционная для проведения малоинвазивных манипуляций в области носа. Уже установлено современное кресло пациента, закуплен микроинструментарий. Будет здесь и эндоскопическая стойка. Специалисты проведут в операционную кислород.

VIP-палат, в которых проведено кабельное телевидение, есть всевозможные удобства. В ближайшее время будет начат второй этап по созданию таких палат. Больные сумеют вновь оценить и преимущества доставки горячего питания в палаты. Недавно на кухню было закуплено 500 комплектов таблет-систем. Посуда по спецзаказу очень компактна и обладает высоким теплосберегающим эффектом.

По мнению пациентов, им комфортно в теплых, уютных палатах. Котельная Лесного городка обеспечивает бесперебойную подачу тепла в комплекс. В этом году здесь закуплена установка для дробления угля. Она улучшит и ускорит процесс отопления.

Ко дню рождения центра сотрудники потруди-



Такая масштабная работа потребовала более четкого координирования труда сотрудников и некоторой реорганизации в работе инженерно-технического персонала. Теперь созданы три службы: по обслуживанию водопроводно-отопительных систем и канализации, медицинских газов и служба вентиляции и кондиционирования. Завершены работы по ремонту и оснащению 16

лись на славу. Все здесь светится особым, добрым светом. Обновленный, более оснащенный и современный комплекс по-прежнему готов к приему своих пациентов.

**С. ШЕВЧУК.**

На снимках: аппаратура лор-врача - последнее слово техники; эндоскописты располагают всем необходимым оборудованием.

## НОВОСТИ ЦЕНТРА

29-30 сентября на базе центра пройдет Всероссийская научно-практическая конференция «Политравма: диагностика, лечение и профилактика осложнений». К открытию конференции планируется выпустить сборник тезисов, посвященный этой проблеме. На сегодняшний день о своем участии в работе конференции заявили более 200 специалистов.

В начале сентября делегация врачей отправится в Австрию для участия в семинаре, на котором будут обсуждаться вопросы системы здравоохранения Австрии, социального медицинского страхования и организации работы ЛПУ.

На базе отделения хирургии N 2 в скором времени откроется лор-операционная. Здесь будут выполняться малоинвазивные манипуляции в области носа. С приобретением эндоскопической стойки появится возможность проведения операций по удалению кист, полипов, лечению гайморита.

## ВАЖНОЕ ОТКРЫТИЕ

Врачи-кардиологи научно-клинического центра побывали в Томске на съезде кардиологов Сибири. Он собрал практически всех специалистов этого направления из нашего региона. Темой обсуждения стал вопрос применения тромболитической терапии у больных инфарктом миокарда. Коллеги из томского НИИ кардиологии представили вниманию окружающих доклад о применении нового отечественного тромболитика с принципиально новым механизмом действия на тромбы. Препарат «Тромболизим» растворяет все тромбы, даже те, что сформировались очень давно. Таким образом, томичи сумели достичь высоких результатов в лечении этой категории больных (эффективный тромболитизис отмечен у 75 процентов пациентов). Апробацию тромболитика нового поколения в клинических условиях планируется начать в ближайшее время и в нашем центре.

## И ЛЕЧЕНИЕ И ВНИМАНИЕ

Пациент отделения профпатологии Виталий Иванович Гилев лечится в центре второй раз. Он пенсионер с 45-летним подземным стажем. За годы работы в шахте приобрел «букет» заболеваний. Теперь каждый год врачи направляют его либо в санаторий, либо в центр охраны здоровья шахтеров. После таких плановых восстановительных курсов его самочувствие значительно улучшается.

У Виталия Ивановича сахарный диабет, профессиональное заболевание - хронический бронхит. «Мой день в больнице расплывчат по часам», рассказывает он. - Медицинские

сестры ставят уколы, капельницы, приносят таблетки. Утром всегда приходит лечащий врач, спросит, как самочувствие». Виталий Иванович очень доволен обслуживанием, да и питание, говорит, не сравнить с другими больницами.

Для пожилых пациентов особенно дорого внимание и забота. А еще дисциплина. Люди старой закалки привыкли к порядку и замечают, когда его нет. Но «в отделении профпатологии дисциплина на высоте», - говорит Виталий Иванович. С этим трудно не согласиться, тем более, когда об этом говорит большинство пациентов.

**С. ШЕВЧУК.**

Этим летом детские реаниматологи центра в очередной раз обеспечены числом поступающих малышей, отравившихся по беспечности родителей уксусной кислотой, таблетками и различными химическими веществами.

Сейчас в отделении находится двухлетняя девочка. Родители были на работе, бабушка оставила малыша без присмотра. Ребенок сделал большой глоток уксусной кислоты. При поступлении был установлен диагноз - тяжелое отравление уксусной кислотой с ожогом пищевода, тяжелый ожог трахеи, стеноз гортани, отек легких. Если бы «скорая» доставила ребенка на 30 минут позже, спасти бы его не удалось. Вот уже три недели он находится в крайне тяжелом

## СЛИШКОМ ДОРОГАЯ ПЛАТА

состоянии, на искусственной вентиляции легких. Врачи делают все возможное для спасения.

Детские кровати не пустуют, на них оказываются все новые пациенты. Только недавно был переведен в педиатрическое отделение мальчуган, отравившийся соляной кислотой. Отец хранил дома на полке в банке это топливо. В голове не укладывается, что подталкивает людей делать подобные вещи. Малышу хватало глотка, чтобы оказаться на грани жизни. И вновь детский реаниматолог Р. Н. Литвиненко и медицинский персонал отделения реанимации борются за жизнь.

Случаев масса - отравления диабетическими таблетками, эуфелином, изониазидом. Бесконтрольное применение нафтизина у маленьких детей также ведет к плачевным последствиям. Работы у детских реаниматологов не становится меньше. За весь прошлый год помощь была оказана 160 малышам. В этом году реанимировано уже 120 детей, а до конца года еще 4 месяца. Вина в происходящем - только на взрослых. Вот только платят они за свою беспечность самым дорогим.

**Н. СВЕТЛОВА.**

# СВОИ – ОНИ И ЕСТЬ СВОИ!

Сложилось мнение, что футбол может быть интересен только сильному полу, якобы девушек увлечься им не заставишь ни за какие коврижки. А вот и нет. Многие мои знакомые подруги с удовольствием смотрят это увлекательное зрелище и точно знают, кто такой Зидан и Рональдо. А если кто и не знает, то все равно смотрит футбол, потому что это игра сильных мужчин, доставляющая массу впечатлений.

Конечно, одно дело следить за футбольным матчем по телевизору, а другое - на настоящем, пусть и небольшом, стадионе. Тем более, что последний есть и у нас в городе. Все ленинск-кузнецкие знают нашу «Зарю» и болеют за нее. А стадион «Шахтер» становится одним из самых многолюдных мест, когда там проходит очередной футбольный турнир с участием нашей команды. Кроме того, это еще и одно из бесплатных развлечений, которых в городе не так уж и много, и просто приятное (и не скучное!) времяпрепровождение.

Как обычно, еще до начала матча на стадион медленно подтягиваются горожане. Перед входом на стадион дежурит бдительная милиция, задача которой - не пропускать горожан в нетрезвом состоянии и следить за порядком. Кстати, и это порадовало, пить спиртные напитки на трибунах также не разрешается.

Мы заняли с подругами свободные места рядом с мужчиной средних лет, который так остро переживал все, что происходило на поле, что время от времени мы вздрагивали от его криков. Но это ничуть не мешало ни нам, ни остальным соседям внимательно следить за игрой.

Думаю, всех собравшихся можно разделить на три группы: заядлые болельщики. Это, как правило, пожилые и не очень мужчины, уважающие этот вид спорта и не пропустившие практически ни одного матча. Они со знанием дела могут говорить о футболе часами, громко кричат, советуют, подбадривают и сурово оценивают игроков и судей, от всего сердца переживая за свою команду; болельщики средней степени увлеченности. Это уже молодые парни или семейные пары, для которых футбол еще и место встречи с друзьями, и возможность неплохо провести время. Со временем, может быть, они перейдут в разряд заядлых болельщиков; горожане, пришедшие развлечься. Их, помимо собственно футбольного процесса, привлекает большой скопление народа, где можно и себя показать, и знакомых встретить и, может, новых друзей найти. В большей степени это молодые девушки, очень тщательно готовящиеся к данному мероприятию с

привлечением многих туалетов своего гардероба.

Но все три эти группы объединяет искреннее переживание за «своих».

Одна из моих подруг, впервые оказавшись на футбольном матче, очень быстро сориентировалась, вошла во вкус и уже через десять минут просто с болячками в глазах и сердце смотрела на то, как противники приближались к нашим воротам. А потом с радостью и облегчением сообщала: «Не забили!» Другая «болела» не за одну команду, а сразу за обе и требовала красивой игры. Стадион же, как единое живое существо, реагировал на все острые моменты: облегченно вздыхал, если атака была отбита «заринцами», досадовал, если, напротив, была отбита наша атака, восхищался какому-нибудь особому ловкому футбольному приему и просто «ревел» от восторга, когда наши забили гол в ворота противника.

В перерыве между таймами болельщики пополнили запасы семечек (а без них никак - сам процесс наблюдения терял свое очарование), что наверняка не порадовало уборщиков - шелуха осталась повсюду. Всем желающим было предложено купить атрибутику футбольного клуба «Заря» - шарфы, флаги, свистки. По-видимому, кто-то из болельщиков приобрел такую дудку, которая не умолкала на протяжении всего второго тайма. Как, впрочем, и группа поддержки «заринцев» - ребята просто работали на износ: кричали речевки, размахивали флажками, подбадривая любимую команду.

Во втором тайме наши переживания нисколько не притупились. «Заринцы» защищались, время от времени прорываясь к воротам соперников, но уже не так удачно: то мяч пролетал мимо, то вратарь отражал удар. Иногда демонстрировались чудеса игровой техники, но, к сожалению, редко. Зато в очередной раз убедилась, что футбол - спорт не для слабых и может быть очень жестоким: то и дело футболист нашей команды, либо команды-соперника получал травму. Конечно, судить о степени ее серьезности было сложно, но все равно игроков было жалко.

Но вот долгожданный свисток, и поклонники футбола приветствуют порадовавшую команду. Сами игроки усталые, но довольные, пошли в раздевалку. А мы с девочками решили, что следующий матч точно не пропустим: полученного заряда положительных эмоций хватит надолго, тем более, что «заринцы» не только умелые игроки, но и очень симпатичные парни.

**С. МОХИРЕВА.**  
Студентка КемГУ.

**ОТКЛИК С ТРИБУНЫ**

## ПРИГЛАШЕНИЕ

к участию в открытом конкурсе

**Муниципальные заказчики:** администрация города, МП «УКС г. Ленинска-Кузнецкого», 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, тел. 7-22-04;

**Организатор конкурса:** отдел контроля цен, тарифов и муниципального заказа администрации города, 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, каб.412, тел. 7-23-10, факс 3-44-92.

**Предмет конкурса:** конкурс по отбору подрядчиков на строительство объекта «Блоксекция N 4 жилого дома, располо-

женного по адресу: ул. Гагарина, N 12». Заинтересованные лица могут получить дополнительную информацию и пакет конкурсной документации у организатора конкурса по вышеуказанному адресу с 8 до 17 часов по доверенности на право получения пакета конкурсной документации.

Срок подачи конкурсных заявок: до 12 сентября 2005 г. 12 часов местного времени по адресу организатора конкурса. Время и место вскрытия конвертов с конкурсной документацией указаны в информационных картах.

## СООБЩЕНИЕ

о проведении конкурсного отбора в целях реализации мероприятий по поддержке малого предпринимательства в Кемеровской области

Конкурс проводится в соответствии с Распоряжением администрации Кемеровской области от 18.10.02г. N 704-р «Об утверждении положения о порядке проведения конкурса в целях реализации мероприятий по поддержке малого предпринимательства в Кемеровской области».

**Цель конкурса:** Стимулирование предпринимательской активности в приоритетных направлениях развития малого бизнеса, создание новых рабочих мест, увеличение налоговых поступлений в бюджет.

**Организаторы конкурса:** департамент по развитию и поддержке предпринимательства администрации Кемеровской области, 650099, г. Кемерово, пр. Советский, 63 (тел/факс 58-44-41).

**Объем финансирования:** Предельная сумма, выделенная одному победителю конкурсного отбора, не более 1,5 миллиона рублей.

**Сроки подачи заявок на участие в конкурсном отборе:** срок подачи заявок с 1 по 30 сентября 2005 г.

**Условия участия в конкурсе:**

- к участию в конкурсе допускаются субъекты малого предпринимательства (юридические лица и индивидуальные предприниматели), осуществляющие свою деятельность и зарегистрированные на территории Кемеровской области, муниципальные фонды поддержки предпринимательства;
- наличие обеспечения исполнения обязательств по договору целевого финансирования (залог, поручительство, муниципальная гарантия);
- стабильное финансовое положение, отсутствие просроченной задолженности по платежам в бюджет и внебюджетные фонды;
- долевое участие в финансировании проекта за счет собственных и привлеченных средств в объеме не менее 30% от сметной стоимости.

**Критерии отбора:** при определении победителей конкурса приоритет при прочих равных условиях будет отдаваться субъектам малого предпринимательства:

- направленным на создание новых рабочих мест в производственной, сельскохозяйственной и социальной сферах;
- обеспечивающим производство импортзамещающей продукции;
- направленным на развитие инновационной деятельности;
- в сфере переработки отходов и решения экологических проблем.

**Примечание:** Договоры целевого финансирования заключаются между Государственным фондом поддержки предпринимательства Кемеровской области и победителями конкурсного отбора на срок не более двух лет, при условии предоставления ликвидного обеспечения. Ставка по займам для субъектов малого предпринимательства 8 процентов годовых, для муниципальных фондов - 6 процентов годовых.

Дополнительные консультации по вопросам проведения конкурса можно получить в отделе поддержки предпринимательства администрации города Ленинска-Кузнецкого (А.В. Кондрат, тел. 3-01-05).

Дополнительные консультации по вопросам проведения конкурса можно получить в отделе поддержки предпринимательства администрации города Ленинска-Кузнецкого (А.В. Кондрат, тел. 3-01-05).

Дополнительные консультации по вопросам проведения конкурса можно получить в отделе поддержки предпринимательства администрации города Ленинска-Кузнецкого (А.В. Кондрат, тел. 3-01-05).

Дополнительные консультации по вопросам проведения конкурса можно получить в отделе поддержки предпринимательства администрации города Ленинска-Кузнецкого (А.В. Кондрат, тел. 3-01-05).

### ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

В связи с тем, что участились случаи проникновения посторонних лиц в квартиры пенсионеров под предлогом выполнения работ по замене приборов отогревания, стояков и т.д., муниципальное предприятие «Управление единого заказчика жилищно-коммунальных услуг города Ленинска-Кузнецкого» просит население, особенно пенсионеров, быть бдительными, не впускать в квартиры незнакомых лиц. Эксплуатирующие организации предстоящие работы согласовывают с квартиросъемщиками заранее.

### Уважаемые родители, имеющие инвалидов-детей!

Просим вас представить индивидуальную программу реабилитации на ребенка в центр реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями до 01.10.2005 г. по адресу: пр. Кирова, 83, телефоны для справок: 7-32-36, 7-45-54.

**Поздравляем уважаемую Раису Васильевну Гаммершмидт с юбилеем!**  
Мы хотим пожелать тебе только удачи, Чтобы радость шагала с тобой всегда, Чтоб здоровье, веселье и счастье в придачу Были вместе с тобой - и подальше беда!  
**Коллектив смены ОФ шахты имени С.М. Кирова.**

### УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Воспользуйтесь новой услугой «Товары - почтой!». На почтамте и во всех отделениях почтовой связи города и района вы можете ознакомиться с новым каталогом «Почтового Торгового Дома».

Если вас заинтересует какой-либо из предложенных товаров, здесь же, на месте, вы можете оформить и отправить заказ. Все покупки оплачиваются по факту получения почтового отправления.

Надеемся, что новый ассортимент и условия заказа порадуют вас и помогут сделать много хороших и полезных приобретений.

Удачных покупок! По всем вопросам обращаться по телефону 5-38-37, Свиридовой Н.Ю.

### УТЕРИ

Утерянное свидетельство о постановке на учет в налоговый органе (ИНН) № 42/002081816 на имя Олега Борисовича Башлыкова считать **недействительным.**

Коллектив и совет ветеранов отряда ГПС N 7 выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

**САМОРОДОВА Юрия Васильевича**

**К СВЕДЕНИЮ БОЛЕЛЬЩИКОВ!**  
27 августа проводится очередная игра Первенства России по футболу, второй дивизион, зона «Восток». «Заря» принимает «Чкаловца» из Новосибирска. Начало матча на стадионе «Шахтер» в 18 часов.

**УЧРЕДИТЕЛИ:** Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

**Главный редактор С.П. БАРАНОВ.**

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net